

№№128–129 (3538–3539), СУББОТА, 22 октября 2011 г.

Анатолий Артамонов ответил на вопросы жителей Калужской области в режиме онлайн.

ГУБЕРНАТОР: ПРЯМОЕ ВКЛЮЧЕНИЕ

В беседе с губернатором Калужской области принимали участие жители девяти районов, а также Обнинска.

Каждый район спрашивал главу региона о своем, местном, наболевшем. Имелись подобные вопросы и у первого города науки. К слову, свое общение с главой региона Обнинск начал именно с научной темы. Так, студент пятого курса ИАТЭ НИИУ МИФИ **Дмитрий Глушаков** поинтересовался дальнейшими перспективами развития вуза, не по своей вине претерпевшего за последнее время несколько неприятных конфликтов, один из которых – демарш декана медицинского факультета – чуть было не поставил под сомнение дальнейшее существование этого актуального университетского подразделения. По словам Анатолия Артамонова, с ИАТЭ и дальше все будет в полном порядке. Гарантом динамичного развития вуза является востребованность его выпускников. Это касается не только студентов, обучающихся на «атомных» специалистов, но и будущих медиков. Тем более что на медфаке будут готовить врачей и для атомной отрасли. В знак подтверждения таких обнадеживающих перспектив в ноябре состоится встреча Калужского губернатора с главой «Росатома» Сергеем Кириенко, который лично пожалует в Обнинск.

Кроме того, растет потребность и в специалистах инженерных специальностей – причиной тому индустриальная зона в Ворсино, где скоро заработает очередное промышленное предприятие – электрометаллургический завод на 1500 рабочих мест. С Калужским филиалом МГТУ им. Н.Э.Баумана уже заключено соглашение о сотрудничестве. Однако ИАТЭ НИИУ МИФИ



географически гораздо ближе к индустриальной зоне, чем Бауманский технический университет, поэтому вопрос подготовки инженеров еще и в Обнинске – далеко не праздный. Как подтверждение тому – строительство на территории студгородка

ИАТЭ НИИУ МИФИ нового учебного корпуса и нового общежития, вуз всерьез готовится к пополнению рядов. Будет и чем занять студентов: помимо обычной учебы они смогут вести полноценную научную работу, коль скоро одна из площа-

док технопарка «Обнинск» вплотную примыкает к университетской территории.

Не столь оптимистична судьба филиала в Обнинске НИФХИ им. Л.Я.Карпова – о том, что ожидает этот старейший градообразующий отраслевой НИИ, спрашивала губернатора ветеран атомной промышленности **Виктория Глухова**. Между тем, у руководства области есть политическая воля вернуть этот институт в лоно атомной промышленности. Ни для кого не секрет, что к стагнации на «Карповке» привело не только бездарное руководство, но и отсутствие хозяйственного глаза – болтавшийся некоторое время в системе образования НИИ вновь общими усилиями вернули в «Росатом». Вернули, чтобы не загубить. Мало того, были предприняты конкретные шаги по реанимации филиала НИФХИ – уплачены все его многомиллионные долги, и теперь дело за средствами на модернизацию не только исследовательской базы, но и ядерного реактора. К слову, «Росатом» обещал всячески способствовать скорейшему «возвращению в строй» НИФХИ им. Л.Я.Карпова. Мало того, всерьез обсуждается размещение головного, московского руководства этого НИИ именно в Обнинске. Идея эта находит поддержку на всех уровнях, а губернатор на ней настаивает и желает «карповчанам» еще немногого терпения.

Тема терпения, причем материнского терпения была затронута в вопросе жительницы Обнинска **Надежды Крохиной**. Она мать семерых детей, и ее очень интересовала возможность скорейшего получения земельного участка. Как мы знаем, в Калужской области законодательно принято выделять многодетным семьям землю совершен-

но безвозмездно. Одним словом, дарить. Такие участки в регионе получили уже 1000 семей. Однако случай жительницы Обнинска особый – у города нет свободных земель, находящихся в городской черте. Как быть в этом случае? Где взять землю многодетным семьям? Решение проблемы лежит, что называется, на поверхности. Город Обнинск расширяется и будет расширяться, присоединяя прилегающие неосвоенные районные земли к своей территории, поэтому вопрос с «многодетной» землей – это вопрос ближайшего времени. К тому же, сказал губернатор, вся семейная политика в Калужской области – это всерьез и надолго. Это подтверждается не только всевозможными социальными льготами и финансовыми выплатами, но и тем фактом, что при выделении земельных участков многодетным семьям землю получают не только главы этих семей, но и их совершенолетние дети, которые тоже успели обзавестись семьями. В общем, с землей для многодетных никаких проблем не будет и, как сказал глава региона, «мы будем устранять малейшие препятствия на этом пути».

Последний вопрос к губернатору был от предпринимателя **Ивана Галкина** – любого делового человека не в последнюю очередь интересует будущее транспортной инфраструктуры в Обнинске. В частности, будет ли проводиться реконструкция Киевской трассы и будет ли оборудован Южный въезд в город под железнодорожным полотном? Отвечая на этот вопрос, глава региона подтвердил слова, сказанные его младшим коллегой, сити-менеджером Обнинска Александром Авдеевым месяц назад на городском Совете директоров: да, обязательно будет. То есть никаких разногласий перспектив городского развития нет. И быть не может.

С.КОРОТКОВ,
Фото А.Ульяненко.

• Главная тема

ПРОБЛЕМУ ОПЛАТЫ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ ЗА МЕСТА ОБЩЕГО ПОЛЬЗОВАНИЯ РЕШАТ В БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ

Недавно на рабочем совещании в областном правительстве вновь звучала тема оплаты за электроэнергию в местах общего пользования.

В ходе недавних встреч с председателем Законодательного Собрания **Виктором Бабуриным** депутаты и жители Людиновского и Кировского районов рассказали о проблеме оплаты электроэнергии в местах общего пользования. Люди справедливо возмущаются тем, что за освещение подъездов и лестничных клеток они порой вынуждены платить намного больше, чем за квартиру с ее многочисленными бытовыми электроприборами. Еще один момент. В том же Людинове, по словам Виктора Бабурина, у тридцати пяти домов общедомовые счетчики расположены на подстанциях. Соответственно, люди не могут проверить правильность учета электроэнергии.

Но самая главная причина возникновения подобных ситуаций, по его мнению, заключается в том, что никто не борется с недобросовестными потребителями. Число граждан, не считающих зазорным подключиться к электросети в обход счетчика, меньше не становится, как и число злостных неплатиль-

щиков. В итоге получается, что добросовестные потребители платят за электроэнергию не только за себя, но и за некоторых соседей. Управляющие компании должны на местах жестко контролировать этот процесс, но на деле они устраниют-ся от этой работы.

Между тем, распределить чьи-то долги на всех жителей неправильно и незаконно. Министр строительства и ЖКХ **Александр Болховитин** сообщил, что в соответствии с законом к концу следующего года все многоквартирные дома будут оснащены общедомовыми счетчиками. Тогда проблема, связанная с вынесенными за пределы домов счетчиками, отпадет. Сейчас же, по его словам, министерство совместно с энергетиками старается разобраться в каждом конкретном случае отдельно.

Подводя итог дискуссии, губернатор Анатолий Артамонов подчеркнул, что проблема должна решаться системно, необходимо утвердить общий порядок расчетов. Он дал поручение профильным структурам разработать и принять на региональном уровне нормативные акты, позволяющие раз и на-всегда решить этот вопрос.

М. КЛИМОВА.

Официально

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ОБЛАСТИ

18 октября губернатор
Анатолий Артамонов провел
очередное заседание областного
правительства.

Обсуждались итоги организаций в регионе отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в 2011 году.

По информации областного министерства по делам семьи, демографической и социальной политике в летний период на территории области работали 18 загородных оздоровительных и 3 санаторно-оздоровительных лагеря, 4 санатория, 126 палаточных лагерей, 382 лагеря с дневным пребыванием, а также 296 лагерей труда и отдыха, школьных лесничеств и пришкольных участков. Всего было оздоровлено и временно занято трудом около 75 тысяч детей. Самое большое количество отдохнувших – в Мосальском, Тарусском, Сухиничском, Юхновском, Дзержинском и Ферзиковском районах, а также в Обнинске. В целом в этом году планируется оздоровить и трудоустроить более 85 тысяч детей и подростков.

Анализируя результаты летней оздоровительной кампании,

Анатолий Артамонов обратил внимание на персональную ответственность глав муниципалитетов за ее эффективную организацию. Руководству профильного ведомства он рекомендовал активизировать работу по улучшению материально-технической базы загородных лечебно-оздоровительных учреждений, а также по благоустройству и санитарной очистке их территорий.

Правительство одобрило проект бюджета Калужского областного фонда обязательного медицинского страхования на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов.

Бюджет фонда является бездефицитным. Его доходы на 2012 год прогнозируются в сумме 6 миллиардов 739 миллионов рублей, на 2013 год – 5 миллиардов 844 миллиона рублей, на 2014 год – 6 миллиардов 433 миллиона рублей. В аналогичных суммах запланированы и расходы бюджета фонда.

Говоря о задачах, стоящих перед медицинской отраслью области в целом, Анатолий Артамонов подчеркнул, что наряду с дальнейшим совершенствованием структуры оказания медицинских услуг населению необходимо повышать эффективность деятельности каждого медучреждения региона.

ФАРМКЛАСТЕР РАСШИРЯЕТСЯ

18 октября губернатор области Анатолий Артамонов встретился с представителями итальянского фармацевтического объединения «Менарини Групп» и входящей в ее состав компании «Берлин-Хеми АГ».

Обсуждался ход реализации проекта по строительству в областном центре фармацевтического предприятия компании. Инвесторы положительно оценили деятельность калужской стороны по обеспечению площадки будущего завода необходимой инфраструктурой, а также по созданию в Калуге профильного учебного центра.

В ходе делового разговора Анатолий Артамонов отметил, что область оказывает всестороннюю поддержку инвесторам в реализации их проектов, в том числе в сфере фармацевтики. В качестве позитивного примера он привел проект компании «Хемофарм», завод которой на протяжении нескольких лет успешно работает в Обнинске.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации:
www.admoblkaluga.ru.



Вестник городского Собрания

Информационно-аналитический выпуск

www.gs-obninsk.ru

25-е заседание городского Собрания, состоявшееся 18 октября, началось нетривиально. Сначала депутат Т.Котляр предложила исключить из повестки проект «Положения о депутатской этике» как недостаточно проработанный. Контаргументы председателя комитета по законодательству и местному самоуправлению А.Прошивкиной, такие как «документ был рассмотрен на заседании профильного комитета», «получено положительное заключение юридического отдела», «нарушения Регламента нет» и пр., инициатором исключения вопроса во внимание принятые не были. Еще более оригинальным стало мнение другого представителя группы «независимых» депутатов Л.Шапиро. Она предложила вообще исключить из повестки все вопросы (включая корректировку бюджета) как якобы внесенные с нарушением процедуры, за исключением вопросов проведения референдума и еще пары-тройки других. Но большинство депутатов не поддержало идею отложить увеличение финансирования капитального ремонта домов, повышение зарплат работникам сферы образования и ремонта школ, снижение налога владельцев гаражей и овощехранилищ и другие социально важные вопросы.

Отдельно прозвучало предложение инициативной группы поручить главе городского самоуправления В.Савину и главе администрации А.Авдееву разработать вопрос для вынесения на референдум. Дело в том, что названной группе так и не удалось выработать юридически грамотную формулировку, отвечающую требованиям российского законодательства. Депутат О.Комиссар проинформировал как само предложение, так и весь ход работы по подготовке референдума: «Нас просто толкают на смути в преддверии выборов. Среди депутатов нет сторонников строительства стеклотарного завода, но это не значит, что процедуру референдума надо «запускать» с нарушением закона».

Утвердив повестку заседания, депутаты заслушали информацию, предоставленную заместителем главы администрации города по вопросам городского хозяйства В.Лежнимым. Формулировка и порядок вопросов о проведенных и предполагаемых ремонтах внутридворовых проездов были подготовлены Н.Воробьевым. Коллеги изначально предлагали депутату сделать запрос более информационным, но лаконичным. Однако что-либо менять (по сути и форме) депутат отказался. В результате почти полчаса собравшиеся слушали перечисление отремонтированных участков с указанием потраченных сумм. Председатель городского Собрания В.Савин был вынужден прервать затянувшийся ответ, предложив интересующимся получить информацию в письменном виде. В ходе развернувшегося обсуждения депутат В.Светлаков озвучил проблему приведения в достойное состояние школьных дворов. На данный момент эти территории находятся на балансе управления общего образования, и работы должны финансироваться именно данной структурой. Денег на это по понятным причинам в системе образования нет. В.Савин, отметив актуальность вопроса, заверил присутствующих, что возможность решения проблемы будет найдена совместными усилиями обеих ветвей власти.

О внесении изменений в решение Обнинского городского Собрания от 14.12.2010 года № 01-15 «О бюджете города Обнинска на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов»

Поправки имеют в своей основе рост доходов, полученный за счет роста собираемости налогов и дру-

гих поступлений. Соответственно, полученные средства необходимо распределить. В целом доходы бюджета 2011 года увеличиваются на сумму 125033867,65 рублей. Соответственно, все эти изменения учтены в расходной части бюджета. Так например, на 1556000 рублей увеличится финансирование капитального ремонта многоквартирных домов, а программа «Жилье в кредит» до конца года получит дополнительно 336000 рублей. Дополнительные средства получит и управление общего образования. В «Эврике» с 1 октября на 50% повысится зарплата. Почти 2 миллиона рублей выделяется на ремонт школ и детских садов (еще 4,6 млн – на открытие новых групп). Не забыты и медики. На дополнительные выплаты работникам КБ №8 выделено 6 млн рублей. В число тех, кто получит до-

хитектуры и градостроительства А.Козловым, «расселяемые площади» составляют 4600 кв. м, а предstawляемые для расселения – 6000 кв. м. Казалось бы, всё просто – депутатам предлагается сделать первый шаг к улучшению жилищных условий хотя бы некоторых обнинцев. Но это вызвало неожиданный протест со стороны некоторых депутатов. Противостояние дошло до того, что депутат В.Светлаков предложил провести поименное голосование по вопросу. За развитие пос.Мирный высказались 23 депутата, воздержались четверо (Т.Вельмискина, В.Бабанина, С.Грачева и Л.Шапиро).

Блок вопросов, регламентирующих размещение наружной рекламы в Обнинске

Депутатам была представлена общая концепция городской рекла-

ммы

О согласовании кандидатуры заместителя председателя контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Обнинск»

Новому органу власти как раз исполнился год, и претендентом на должность стала одна из первых работников обновленного состава Е.Иванова. Кандидатура возражений не встретила. Редкий пример единодушного мнения нынешнего состава ГС.

О соответствии вопроса, предлагаемого для вынесения на местный референдум, требованиям статьи 12 Федерального закона от 12.06.2002г. №67-ФЗ

Дискуссия получилась ожидаемо длительной и бурной. Территориальная избирательная комиссия рассмотрела поступившие от депутатов и инициативных групп обращения. Заявления, прошедшие предварительный «отсев», были направлены в юридический отдел городского Собрания на предмет рассмотрения соответствия федеральному законодательству вопросов, выдвинутых на референдум. К сожалению, по заключению юристов, ни один из поставленных вопросов не соответствует существующему законодательству. Кроме того, информационное письмо из прокуратуры наряду с призывом к осторожности при составлении формулировок обращает внимание, что представленные варианты являются скорее опросами населения. Присутствующим напомнили, что обсуждаемые документы не имеют целью запретить или разрешить проведение самого референдума. Рассматривается лишь правовая характеристика предложенных формулировок вопросов.

Работники юридического отдела, депутаты А.Силюянов, А.Сотников, В.Светлаков, А.Косинская не раз призывали присутствующих обратить внимание на последствия принятия решения, не соответствующего законодательству. Ведь формулировка вопроса, вынесенного на референдум, должна быть такой, чтобы выдержать любые судебные тяжбы. Депутат О.Комиссар предложил инициаторам оценить последствия (в том числе и правовые), к которым приведет референдум с непроработанным вопросом: народ в день выборов высказал свое мнение, а потом интересуется у депутатов – почему ничего не изменилось? Лучшей возможности для дискредитации самой идеи волеизъявления обнинцев, чем предложение провести референдум с противоречащим законодательству вопросом, и не придумаешь.

Комментарий заседанию дал заместитель председателя городского Собрания В.Наволокин: «Ощущения самые неприятные. И причин для этого много. Хотя, может быть, и всего одна – поведение «независимых» депутатов. Очевидное и бессмыслицное затягивание принятия решений (заседание длилось более пяти часов). Попытка элементарного срыва принятия корректировок в бюджет, программы развития пос.Мирный и ряда других проектов социальной направленности... Вопрос референдума вообще заслуживает отдельного разговора. Ощущение, что горожан сознательно подталкивают к проведению мероприятия, заведомо обреченного на провал. По-иному объясняться столь пренебрежительное и незаслуженно оскорбительное отношение Л.Шапиро к заключению юридического отдела я просто не могу. Причём подобное отношение выражается депутатом не впервые. Отдельная благодарность председателю городского Собрания В.Савину, сумевшему в условиях предпринятого группой депутатов демарша провести заседание и дать возможность высказать практические всем».

Калужские общины подают пример

В понедельник, 17 октября, состоялась встреча главы города Обнинска и представителей ТОСов города Обнинска с главой местного самоуправления города Калуги А.Ивановым, депутатом Законодательного Собрания Калужской области Т.Дроздовой и депутатом городской думы Калуги, руководителем одного из ТОС областного центра Т.Коняхиной.

А.Иванов отметил в своем выступлении, что местное самоуправление – важный вопрос для двух самых больших городов области, и важно изучить опыт и наработки друг друга в этой сфере. Встречи калужских общин (так называют территориальное самоуправление в Калуге) состоятся также в районах области. Есть идея создать в области общественное движение территориального местного самоуправления.

Депутат ЗС Т.Дроздова сказала о значимости ТОСов и общин для жизнедеятельности городов и районов. Они, по её мнению, могут решать на местах любые вопросы.

Депутат гордумы Калуги Т.Коняхина возглавляет в Калуге общины, куда входят два спальных микрорайона. Община была создана в 2005 году и находится на окраине города. Там было много проблем, за разрешение которых и взялась община. Деятельность общины активно поддерживали органы городской власти. Был создан проект планировки района, строятся поликлиника, центр для детей и молодёжи, создан сквер, работает детский сад. ТОС имеет своё помещение площадью около 100 кв. м, где общинники собираются, планируют свою деятельность.

Депутат обнинского ГС В.Морозов рассказал о ТОСах Обнинска, их деятельности. Депутат А.Прошивкина отметила, что в Обнинске проявляется большой интерес к движению местного самоуправления.

Представители ТОСов Обнинска задали много вопросов руководителю общины Калуги. В частности, интересовались взаимодействием ТОС с управляющими компаниями ЖКХ. Т.Коняхина рассказала, что община тесно взаимодействует с компаниями, даже создана комиссия по работе в сфере ЖКХ.

Глава городского самоуправления В.Савин обратил внимание на то, что участие депутатов в работе ТОСов делает их работу более эффективной. Он считает, что ТОСы города должны в свой состав включать депутатов, избирающихся по их округам. Поднял В.Савин и вопрос об укреплении ТОС старой части города. И ещё глава Обнинска предложил обнинским тосовцам организовать поездку в Калугу, изучить опыт деятельности местного самоуправления в областном центре. Там много интересного.

Вестник подготовлен управлением делами Обнинского городского Собрания.

Об утверждении «Положения о правилах депутатской этики»

Документ, призванный регламентировать этическую составляющую деятельности депутатов как представителей Обнинского городского Собрания, был принят за основу. Положение решено проработать более тщательно с учетом всех мнений (не противоречащих законодательству, этическим нормам и компетенции представительной власти).

Об утверждении «Кодекса этики и служебного поведения муниципальных служащих»

Предложенный и не встретивший возражений вариант является аналогом соответствующих правовых актов федерального и регионального уровней. Документ, кроме своего основного назначения, будет использоваться для проведения аттестации и заключения трудовых договоров.

Турнир назывался «Серебряные россыпи». И неспроста: тихий и уютный город Таруса является не только историко-культурным заповедником, но и местом, куда за творческим вдохновением регулярно и надолго наведывались Константин Паустовский, Марина Цветаева, Булат Окуджава и многие другие поэты и писатели. Именно Таруса вдохновила шестидесятников на создание легендарного литературного альманаха «Тарусские страницы». Впрочем, ныне здравствующих литераторов этот город тоже притягивает как магнитом – произведения, созданные ими именно здесь, отличаются каким-то особым, свежим, отнюдь не урбанистическим дыханием. Именно в Тарусе великий Святослав Рихтер проводил свой знаменитый фестиваль классической музыки. Манила и манит Таруса и многочисленных живописцев – тарусские виды писал сам Василий Поленов, а по уверениям современных живописцев, природа и общая аура этого города лечат любой душевный разлад и благоволят внутренней гармонии.

И вот в этом заповедном месте МАН «Интеллект будущего» и провела турнир по краеведению среди школьников. Соревноваться в знании тарусской истории съехались 140 учеников 6–10 классов из четырнадцати средних школ Калужской области, включая сельские. А чтобы конкурсный охват был еще шире, к очному турниру был добавлен также и заочный – в нем участвовали школьники из Калуги, Санкт-Петербурга, Калининградской области, Ямalo-Ненецкого округа и Нижневартовска. Председатель МАН «Интеллект будущего» Лев Ляшко так пояснил заочную составляющую турнира: «Мы не могли отказать в участии в турнире всем желающим, однако не все из них смогли приехать в Тарусу либо по причине удаленности, либо по иным причинам. Поэтому оргкомитет турнира решил организовать заочное, дистанционное участие – по своей интеллектуальной наполненности оно получилось столь же полноценным, что и очный турнир».

Что касается очного турнира, то он выился в интеллектуальный праздник. Впрочем, это не удивительно, поскольку такие образовательные акции давно стали признанным фирменным продуктом



ЗАНОВО ПЕРЕЛИСТЬЯВАЯ ТАРУССКИЕ СТРАНИЦЫ

Общероссийская детская организация Малая академия наук «Интеллект Будущего» из Обнинска провела в Тарусе краеведческий турнир.



Малой Академии Наук, признанным настолько, что они без обиняков включены в национальную программу «Интеллектуально-творческий потенциал России». То есть здесь всё, в смысле подготовки и проведения, серьезно и профессионально. Турнир был построен в виде воображаемого путешествия по тарусской истории и культуре, где на каждой «станции» глубину познаний конкурсантов проверяли придирчивые и независимые эксперты: краеведы, географы, филологи, историки и даже академики и культурологи от ЮНЕСКО.

Много творческих и организационных сил для проведения турнира приложили и сами жители Тарусы. Директор местного краеведческого музея Наталья Зайченко, библиографы районной библиотеки Татьяна Зорина и Елена Климова, начальник муниципального отдела по туризму, спорту и социальному развитию Ольга Исаева не только работали в экспертных группах, но и не забывали о правилах гости-

рассказали гостям о создании клуба и его работе.

После официальной части началось самое интересное – игрофека. Среди более чем десятка игр студенты и школьники, присутствовавшие на открытии, смогли попробовать поиграть именно в ту, которая им приглянулась больше всего. Правила объясняли «мастеры игры» – специально обученные игро-техники – студенты вузов города, которые активно участвуют в различных социальных и культурных событиях наукограда. Спустя три часа никто не хотел расходиться по домам – каждая игра была действительно интересной.

Клуб приглашает всех желающих по вторникам и пятницам с 18 до 21 часа провести время не просто интересно, но и интеллектуально, творчески, ведь каждая из игр не только развлекает, но и развивает.

«Game town» станет уникальной площадкой для молодежи города Обнинска. В течение всего учебного года планируются не только еженедельные игрофеки, но и проведение нескольких турниров по настольным играм. Ближайший турнир состоится 12 ноября в рамках недели социальной активности молодежи города Обнинска и программы по профилактике наркомании в Калужской области. В мероприятиях будут участвовать учащиеся средних и старших классов образовательных учреждений не только научнограда, но и всей Калужской области.

Основные цели создания клуба – организация интеллектуального досуга школьников и студентов, формирование культуры проведения свободного времени и создание благополучной среды для молодых людей.

Инициаторы клуба – Общероссийская общественная организация МАН «Интеллект будущего», отдел по делам молодежи администрации города Обнинска, Обнинский молодежный центр и магазин «Технология игр».

Е.СОКОЛОВА,
руководитель проекта «Game town»,
заместитель директора МАН
«Интеллект будущего».

Игра – дело творческое



15 октября в Обнинском молодежном центре состоялось открытие клуба любителей настольных игр «Game town». Это первое место для молодежного досуга, которое работает бесплатно и открыто для всех желающих.

На открытии с приветственными словами выступили представитель администрации города Евгений Гусаков и председатель Общероссийской Малой академии наук «Интеллект будущего» Лев Ляшко, которые

приимства. Как-никак, хозяева культурного заповедника. К слову сказать, гостевая программа местными властями была выполнена на «отлично». Подключившаяся к общероссийскому турниру администрация Тарусского района и в оргкомитете конкурса участвовала, и подарки-призы школьным командам обеспечила, и помещение для конкурсов предоставила (школа №2 им. Василия Власова), и даже недешевую экскурсионную прогулку на катере по Оке оплатила. Много добрых и лестных слов сотрудники «Интеллект будущего» сказали и в адрес своей коллеги, начальника отдела общего образования Тарусского района Альбины Полянцевой – будучи профессионалом, она отнеслась к турниру как к части единого, всероссийского общеобразовательного процесса, не допускающего местечкового равнодушия.

Теперь, собственно, немного о самом турнире. Причем сначала о заочной его части. Здесь, на первом этапе конкурса, настоящий фурор произвели именно участники «удаленного доступа» – те, кто не смог приехать лично. Однако ничто не помешало школьникам прислать в Тарусу свои работы – фотоиллюстрации, а также графические и живописные иллюстрации к произведениям Константина Паустовского и Марину Цветаевой. Получилась яркая полноценная, практически взрослая выставка!

Теперь об очном, втором этапе. Школьники подготовились к турниру, что называется, с изыском – экспертам было крайне сложно определить единственно лучшую команду, поэтому самых лучших пришлось группировать: два первых места, четыре вторых и шесть третьих. Однако закономерно, что самыми лучшими все-таки оказались ученики из самой Тарусы. Два высших призовых места именно за командами из местных среднеобразовательных школ № 1 и № 2. Впрочем, им сам бог велел быть победителями.

Заново перелистывая тарусские страницы, каждый участник турнира невольно соприкоснулся с богатейшей историей Калужской области, где там и тут, словно серебряными россыпями, талантливые люди своим талантом украсили наш край.

С.КОРОТКОВ.

МИР И КЛИР ВНОВЬ В КАЛУГЕ

В Калуге со 2 по 7 ноября пройдет V международная православная выставка-ярмарка «Мир и Клир».

Организаторы ярмарки – министерство культуры Калужской области и выставочная компания «Узорочье».

По благословению митрополита Калужского и Боровского Климента и при поддержке правительства Калужской области выставка традиционно пройдет в Выставочном комплексе администрации губернатора.

В этом году она приобрела статус международной. В мероприятии примут участие храмы и монастыри из Украины, Белоруссии, Греции, Израиля, а также из многих регионов России. У калужан появится возможность узнать больше о жизни далёких обителей, приложиться к их читым святыням, известным своими чудотворными свойствами.

Посетителям будет предложен широкий ассортимент продукции для всей семьи: одежда и обувь, товары для дома, бытовая техника, товары для здоровья и лечебная косметика, натуральный мёд и продукты пчеловодства, товары для детей и многое другое. На стенах будут представлены духовная и просветительская литература, товары монастырских хозяйств, церковная атрибутика, иконы. Программа выставки-ярмарки «Мир и Клир» посвящена современной семье и семейным традициям. В этом году организаторы выставки уделят особое внимание теме отцовства. Участники и организаторы выставки приготовили для посетителей массу интересных мероприятий: семейные конкурсы, эстафета для настоящих отцов, концерты, «круглые столы» на тему отцовства, экскурсии по выставке, розыгрыши призов и многие другие.

На выставке можно будет получить консультацию православного священника по вопросам семьи, брака и воспитания детей.

Адрес выставки: г. Калуга, пл. Старый торг, 2, Выставочный комплекс администрации губернатора

Время работы выставки-ярмарки: 2 ноября с 12–00 до 19–00; 3 – 6 ноября с 10–00 до 19–00; 7 ноября с 10–00 до 17–00

Контактная информация: (495) 730-5669; 730-5966

Сайт ВК «Узорочье» www.vk.com/uzor.ru

Криминальная хроника



С 10 по 17 октября в дежурную часть ОМВД по г.Обнинску поступило 314 сообщений о преступлениях и происшествиях. 16 из них признаны содержащими состав преступления, 6 – раскрыты по горячим следам.

Как никогда много краж – 9, пять из них связаны с кражами автотранспорта. Совершены 2 грабежа, одна квартирная кража. Выявлены 2 поддельные денежные купюры.

Зарегистрировано тяжкое преступление.

Ранним субботним утром 15 октября во дворе дома №18 по ул.Курчатова было совершено убийство. Семейная пара из Таджикистана шла на автобусную остановку, чтобы доехать на работу на одно из предприятий, расположенных на Киевском шоссе. Неожиданно на них напали двое неизвестных. В результате мужчина 1990 года рождения было нанесено несколько ножевых ранений, и он скончался на месте. Затем нападавшие вырвали из рук женщины сумку и скрылись.

По факту убийства возбуждено уголовное дело. Ведется следствие. Устанавливаются лица, причастные к совершению тяжкого преступления. Полиция устанавливает свидетелей и очевидцев, а также разыскивает женскую матерчатую сумку белого цвета в черный горошек с нанесенным орнаментом в виде бабочек. Тех, кто обладает какой-либо информацией о случившемся, необходимо просят позвонить по телефонам 02, 4-98-02, 4-98-26 или по «телефону доверия» 4-98-01.

Как мы уже сообщали, в Обнинске участились кражи дорогостоящего автотранспорта. В ночь с 11 на 12 октября от дома №10 по ул.Гагарина угнали «Тойоту Рав 4». По факту кражи возбуждено уголовное дело.

Следующей ночью также на ул.Гагарина у домов №17 и №7 были похищены «Тойота Ленд Крузер» и «Лексус». Все автомобили находились на неохраняемой автостоянке либо были припаркованы во дворах домов.

Не застрахованы от угонов и автомашины отечественного производства.

В ночь с 9 на 10 октября от дома №5 по Самсоновскому проезду был угнан ВАЗ 2106. А вечером 10 октября неизвестный владел автомобилем ВАЗ 21043.

Сотрудниками оперативно-розыскной части уголовного розыска задержана группа лиц, совершивших угоны отечественных автомобилей. Это ранее судимые жители Обнинска в возрасте 19–20 лет. Ведется следствие.

14 октября из общеквартирного блока в доме по пр.Маркса, 52, был похищен велосипед черного цвета стоимостью 10000 рублей.

Квартирная кража была совершена в доме №18 по ул.Гагарина. Неизвестный, взломав металлическую решетку на окне, проник в квартиру и похитил телевизор.

15 октября злоумышленник, взломав дверь гаражного бокса в ГСК «Автомобилист», похитил мотоцикл «Ямаха», комплект зимней резины и мотоэкипировку.

16 октября около двух часов ночи у магазина «Купола» неизвестный похитил у молодого человека сотовый телефон и 15000 рублей.

* * *

В целях своевременного реагирования на факты нарушения порядка организации и проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ в ОМВД России по городу Обнинску организована работа «горячей» телефонной линии.

Позвонив по телефонам 4-98-00, 4-98-01, 4-98-02, 4-98-03, вы можете сообщить любую конфиденциальную информацию, касающуюся фактов нарушения выборного законодательства и входящую в компетенцию органов внутренних дел.